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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2024/25:367 Jaktmöjligheter i naturreservat

Jag har tidigare skickat en skriftlig fråga till miljöministern i detta ärende, men 
fick ett ickesvar på den frågan. I många kommuner i Dalarna, bland annat min 
egen hemkommun Orsa, skapar jakt och fiske livskvalitet för många invånare. I 
Orsa kommun finns Korpimäki naturreservat. Jakten har varit och är 
fortfarande begränsad i detta naturreservat utifrån de föreskrifter som 
länsstyrelsen tidigare beslutat om. För att få till en förändring och utöka 
jaktmöjligheterna i naturreservatet har bland annat Orsa Jaktvårdskrets drivit på 
att Länsstyrelsen Dalarna ska ta fram nya föreskrifter för reservatet. 
Länsstyrelsen Dalarna har tagit fram nya föreskrifter som ökar möjligheterna 
till jakt i området. Länsstyrelsens beslut om nya föreskrifter har dock 
överklagats av organisationen Birdlife Sverige. Frågan hamnar därför på 
regeringens bord för beslut.

Det finns fler naturreservat i Dalarna där föreskrifterna skulle kunna ändras för 
att tillåta mer jakt. Länsstyrelsen Dalarna och jägare i Orsa vill dock först veta 
vilket beslut regeringen tar avseende Korpimäki naturreservat för att få besked 
om det även är möjligt att utöka jakten i fler områden. För Dalarna kan 
regeringens beslut gällande Korpimäki därför ses som prejudicerande för övriga 
naturreservat.

Jag vet inte hur regeringen arbetar med handläggning av inkomna ärenden, men 
jag kan konstatera att en liknande men senare inkommen överklagan, som rörde 
ett naturreservat inte så långt från Korpimäki, redan har avgjorts av regeringen.

Jag har under många år arbetat i kommuner där vi har lagstiftning om hur långa 
handläggningstiderna får vara när det gäller till exempel bygglov eller 
utredningar inom socialtjänsten. För regeringen och inom staten finns tyvärr 
inga sådana tidsgränser, utan man kan ofta, som i detta fall, ta lång tid på sig att 
fatta beslut.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Romina Pourmokhtari:

 

1. Hur lång tid anser statsrådet att det är rimligt att det tar att handlägga ett 
ärende hos regeringen?

2. När kan jägarna i Orsa och i resten av Dalarna förväntas få ett beslut 
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från regeringen gällande jaktmöjligheterna i Korpimäki naturreservat?

………………………………………

Marie Olsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


